

Michel Zévaco:

Pardaillanov sin

Zgodovinski roman.

Tako govoreč je po bliskovito vzdignil roko, v kateri je držal bodalce, in mu ga zasadil v prsi. Saint-Julien se je sesedel kakor vreča, še zavpil ni utegnil. Concini se je s strahotnim, divjim obrazom sklonil k njemu in zaškrtal:

»Hej, Saint-Julien, ali me slišiš? Ne, nisi še mrtev! Vidiš, ta sunek bodi tvoje plačilo za to, da si me izdal Leonori... Kaj ne, da sta vidva zasnovala vso čedno historijo? Bertillo in Jehana si spravi v samostansko ječo, mene bi bil pa jutri peljal k prazni kleki, da bi se obrisal za oboje: za ljubezen in za maščevanje! Zdaj si izkusil, kaj čaka tiste, ki me izdajajo!»

S temi besedami se je vzravnal in brnil umirajočega s poti: »Crkni kakor pes!»

33.

Ne da bi se ozrl, je naglo krenil dalje. Toda njegova pot ni vodila v Louvre. Ubral jo je v Pisateljsko ulico in na poseben način potkal na vrata hiše, ki jo bralci že poznajo.

Sprejel ga je Perfekt Goulard, rekoč, da Klavdija Acquaviva ni doma. Dolgo sta se razgovarjala. Ko je Florentinec odhajal, mu je obraz kar sijal.

Kmalu za njim je odšel tudi Perfekt Goulard. Napotil se je proti ulici Sv. Dionizija.

Ko je minil zagato, v kateri je stala jetnišnica, je stopil iz temnega kotička človek, do nosu zahotan in plašč, in krenil za njim. Bralac je morda uganil, da je bil ta zasledovalec Pardaillan.

Oči so se mu iskriale v temi.

»Tako mi Pilata,« je modroval sam pri sebi, »kako more biti kutar tu, kakor da bi prihajal iz Pisateljske ulice, ko sem na svoje oči videl, da je stopil v jetnišnico... Da, da, zvodil me je za nos kakor pravega bebca. Hiša v Pisateljski ulici je spojena z jetnišnico po podzemeljskem rovu!... Nu, zato mi je stvar vsaj nekoliko jasnejša. Jutri si moram okolico jetnišnice bolje ogledati. Dolej, hočem pa vsaj paziti na svojega moža, čeprav se mi zdi, da je opravil svoje današnje delo in je kratkoma namenjen spat. A tudi v tem primeru moram vedeti, kje bo prenočil, da se lahko zjutraj iznova lotim zasledovanja.»

Perfekt Goulard jo je mahal po ovinkih proti vratom Sv. Honorija in dospel do njih tik preden so jih zaklenli.

»Prav,« si je rekel Pardaillan, »pri kapucinih bo spal. To je dokaz, da ima Acquaviva tajne zveze z vrlihi menihi.»

Počakal je, dokler niso zaklenili vrat, in se nato vrnil po ulici Sv. Honorija, misleč sam pri sebi:

»Najbolje je, da storim po menihovem zgledu in grem počivati.»

Ko je prišel mimo ulice Sv. Tomaža, je zagledal na tleh razgrnjen papir. Morda bi bil šel mimo njega, ne da bi se bil zmenil zanj. A mesec je prav tisti mah svetlo posijal izza oblakov, in njegovi žarki so osvetlili pisanje.

Pardaillanove bistro oči so se ustavile na papirju; pobral ga je in se presenečen zdrnil.

»Grb montmartrske opatije?« je zamrmral. »Vraga — pa ne da bi bila padla ta reč menihu izpod kute? Spravimo jo — človek nikoli ne ve, kaj mu utegne koristiti.»

In res je vtaknil papir v nedrje. Ko se je vrnil k »Velikemu odpiraju«, ga je hitro prebral.

»Ukaz gospe opatije, naj spuste predložilca tega pisanja v njeno jetnišnico in izvrše vsako njegovo povelje, kakršnokoli bi

bilo! Tako mi smrti božje, sreča mi je naklonjena; ta papirček je dragocen.»

Ves vzradoščen je legel spat, v svesti si, da ni zapravil današnjega dne.

Najdem papir je bil tisti, ki ga je bil Saint-Julien pokazal vrtarju samostanske jetnišnice. Zakaj je ležal na cesti? To bomo najlaže pojasnili, če se vrnemo k Saint-Julienu.

Ko je Concini odšel, je zavil v ulico Sv. Tomaža človek, ki ju je zasledoval že iz Orleanske ulice. Bil je Saëtta. Sklonil se je k Saint-Julienu in si veščje ogledal njegovo rano.

»Lep sunek!« je hladno zamrmral. »Ta se ne bo izlizal. Da bi živel le še aro in izpregovoril vsaj še pet besed — pa se upam prepričati signoro.»

Vzel je negibno telo na svoje močne roke in ga odnesel. Spotoma sta izgubila papir, ki je najbrže tičal ranjencu za pasom.

Saëtta je stopil v Leonorino sobo, rahlo položil ranjenca na zofo in ga molče pokazal Galigajki. Ko je ta spoznala vohuna, je bila v njenih očeh tudi Saint-Julien samo orodje. Zdal, ko je bilo orodje strto, ga je bilo treba nadomestiti z drugim. S tem je bilo vse povedano.

»Ali je mrtev?« je hladno vprašala.

»Ne še, signora!«

»Kdo ga je tako zdelal?«

Saëtta je skomignil z rameni, češ, da ne ve.

»To je treba dognati,« je rekla Leonora po kratkem premisleku.

Kakor hitro se je oglasilo osebnostno zanimanje, je bilo njene ravnodušnosti do ranjenca konec. S Saëttovo pomočjo ga je jela spravljati k zavesti. Čez nekaj trenutkov je Saint-Julien odprl kalne oči, ki so jih že zagrinjale smrtne senice.

»Kdo vas je ranil?« je s sočutnim obrazom vprašala Leonora.

TRI MILIJONE žen PRAVA LEPOTA

brez kreme, brez pudra samo po

"VELOUTY de DIXOR"

Nadomešča kremo in puder, a se ne masti in ne maže obleke.

Gratis-kasete (proti 2 din za odpošiljatev) zahtevajte od zastopnika: COSMOCHEMIA. Zagreb, Smičičklasova ulica šte. 23



Lepota in zdravje

Problem zobovja se ne sme smatrati samo s stališča lepote; vpoštevati se mora, da so usta ona vrata, skozi katera prodira v človeško telo največ razbojnen. Temu se je pa lahko izogniti.

Z vsakdanjo uporabo zobne paste Gibbs ohranite svoje zobovje ne samo lepo ampak tudi zdrav.



S 3,400.000 Din

zamore postati vsakdo zemljišni posestnik, na tri dele, velike novo zgrajene industrialne palače v centru Zagreba, vredne z inventarjem 8,500.000 Din, ki nosi letno brutto cca. 2,300.000 Din. Vloženi kapital se dotičniku v vrednosti takoj podvoji, a mu nosi obremen zajamčeno čistih 60.000 Din mesečno, na željo zamore vsak dan dobivati 2000 Din.

V podjetju je možno, a ne potrebno osebno sodelovanje.

Ponudbe na Jugomosse, Zagreb, Jelačičev trg št. 5, pod »4409«.

ČUDO KOŽNE NEGE

„Lavenor“ voda za kožo in obraz

Preizkusite »Lavenor« vodo za kožo in obraz z dodatkom Hamamelis virginica (Virginično čarobno grmičje - With Hazel). Avtoritete hvallijo zdravilno učinkovitost virginičnega čarobnega grmičja. Hamamelis: naglo odpravi vse kožne hibe, nappo in posveži polit, prežene gube, ruge in druge starostne pojave. Te na čudo meječe lastnosti »virginičnega čarobnega grmičja« skriva »Lavenor« voda za kožo in obraz. Steklenice stanejo mala 20 Din, srednja 38 Din in velika 48 Din.

Zaloga drogerija Gregorič, Ljubljana, Prešernova 5.



Oglasi v „Jutru“ imajo **siguren uspeh**

Cenjena gospodinja,

UPORABLJAJTE TUDI VI Z ZAUPANJEM DOMACE

PRAŠKE ZA PECIVO

Adria

SAJ JAMCIJO ZA NAJBOLJŠO KAKOVOST. 15041

Najlepše in najcenejše božično darilo bo prekrasni roman

„Prokletstvo ljubezni“

ki izide v ponatisu v dveh debelih knjigah in mu bo cena samo Din 30.—. Po pošti Din 35.—

Naročila sprejema uprava „Slovenskega Naroda“, Ljubljana

Polnovredni in moderni RADIO APARATI

raznih znamk od Din 1380.— dalje dobite pri

H. SUTTNER — LJUBLJANA
Tyršova (Dunajska) cesta 1B.

Ogled in predvajanje brezobvezno. — Ugodni plačilni pogoji. — Zahtevajte brezplačni cenik! 15025

LEPA JABOLKA

po Din 2.— kg nudi

GOSPODARSKA ZVEZA
LJUBLJANA. 13306

Moč osebnega vpliva

Korespondenčni tečaj za pouk v hipnotiziranju, sugestijah itd. — Uspeh garantiran! Cena znižana! — Zahtevajte prospekte pri

„Veda in Znanost“, Celje,
Razlagova 3a. 12698

ZAHVALA.

Ob priliki prebriskne izgube naše ljube, nepozabne soproge, matere, hčerke, gospe

Minke Dželebdžić - Lah

trgovke v Ložu

smo dolžni zahvaliti se vsem, ki so nam na kakršenkoli način skušali omiliti trpko bol.

Izrekamo globoko zahvalo prti g. Milošu Budimiru, ki se je pripeljal iz Ljubljane in opravil cerkveni obred.

Od srca se zahvaljujemo Pevskemu društvu za prekrasno petje, godbi, gasilnemu društvu, Sokolu s praporom, darovalcem cvetja in vencev, nadalje se zahvaljujemo vsem onim, ki so nam pisмено ali brzojavno izrazili sožalje, in vsem, ki so blago pokojnico spremili na njeni zadnji poti.

Lož, dne 13. decembra 1932. 15079

Globoko žalujoči soprog Steva z otroci, materjo in sorodstvom.



Zveza slovenskih zadrug v Ljubljani r. z. z. o. z. javlja tužno vest, da je član njenega načelstva, gospod

Anton Kašman

posestnik in trgovec v Škofji Loki

dne 11. decembra 1932 umrl.

Pogreb blagopokojnega se bo vršil v sredo, dne 14. decembra 1932 ob 14. uri od hiše žalosti na mestno pokopališče.

Vzornega sodelavca bomo ohranili v trajnem hvaležnem spominu! 15089

KRUŠNO MOKO

in vse mlievske izdelke vedno sveže dobite pri

A. & M. ZORMAN
Ljubljana
Stari trg št. 32.


Vse, kar želite,

dobite v »Jutrovem« malem oglasniku.

CEVLJJI NOGAVICE



J. LAH MARIBOR



Občina Ljubljana
Mestni pogrebni svet

Potrži globoke žalosti naznanjamo vsem sorodnikom, prijateljem in znancem pretužno vest, da je naš dobi, iskreno ljubljeni soprog, predragi oče, brat, stric, svak in tast, gospod

Henrik Pfeifer

deželni tajnik v pokoju

dne 13. t. m. ob 9. uri dopoldne po krajšem, težkem trpljenju, mirno v Gospodu zaspal.

Pogreb nepozabnega bo v četrtek, dne 15. decembra 1932 ob 4. uri popoldne izpred mrtvaške veže splošne bolnice na pokopališče k Sv. Križu.

V Ljubljani, dne 13. decembra 1932.

Žalujoča soproga z otroci in ostalo sorodstvo